

责任编辑/邹天韵



《今日头条》号

电话:0431-88600735





抖音号ilncb1955

加强党对"三农"工作的全面领导

2024年6月 18日 星期二 要闻链接 08

省

推

出

新

政

策

鼓

励

高

校

毕

业生

一留

吉

就

业

创

业

赋

就

创

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

把论文写在希望的田野上

吉林农大研究生在伊通创业就业的生动实践

沈鸿升 本报记者 侯春强

夏日的伊通,阳光洒满翠 绿的稻田。波光粼粼的三联水 库旁,吉林农业大学产学研示 范基地暨小龙虾培育科技小院 正上演着一幕幕生动的实践 课。忙碌的身影是吉林农业大 学渔业发展及水生动物生产 的研究生,他们将论文写在希 望的田野上,用青春和汗水浇 灌着乡村振兴的梦想。

"昱博,快去看看虾苗的饲 料准备得怎么样了;同龄,记得 把今天的工作日志录入电脑 熟悉一下我们的工作流程;温 叔、侯叔,跟我去苗棚清理一下 杂草,过几天有重要的活动,我 们要给农大学子争光。"苗池技 术负责人徐胤迪一边布置工 边换上大靴子,拎起水桶 走向苗棚。阳光虽烈,但他们 的热情更高,打料、注氧、清理 杂草、记录虾苗生长规律,每 项工作都紧张有序,忙而不

这片由吉林省嘉源农业生 物科技有限公司与吉林农业大 学水产养殖系王秋举教授团队 共同打造的产学研示范基地, 不仅是全省首个寒地小龙虾苗



培育基地,更是这些研究生将 理论知识付诸实践的广阔舞 台。他们用实际行动,填补了省内小龙虾养殖的空白,为 乡村振兴贡献着青春与智

"有时忙起来,连饭都顾不 上吃。"冯昱博笑着表示。作为 渔业发展专业的在读研究生 他深知理论与实践相结合的重 要性。在这里,他真切地感受 到了农村生活的艰辛与美好, 也体会到了助农扶农工作的深 刻意义。他期待,通过团队的

努力,能让更多稻农获得更高 的经济效益

同样攻读渔业发展专业的 徐胤迪温文尔雅。"我现在也算 是半拉农民了。"他一边在苗池 清理杂草,一边微笑着说。从 公主岭稻渔科技小院到伊通 县,他见证了基地从雏形到如 今的繁荣。他深知,成功的背 后离不开辛勤的付出与不懈的 努力,希望通过自己的努力,能 为小龙虾培育事业在伊通的发 展添砖加瓦

"刚到伊通的时候,还真有

些不适应。"正在给苗池注氧的 基地负责人、水生动物生产学专业研究生王文进说:"虽然之 前已经在公主岭稻渔科技小院 得到了锻炼,但刚到这里,陌生 的环境、村民,让我无所适从, 何况要重建基地,租房、选址、进材料、购设备等杂七杂八的 事一大堆,真的有些应接不 暇……"凭借坚韧不拔的精 神,他积极沟通,逐渐适应了新 环境,为基地的建设付出了辛 勤努力。他期待以小龙虾培 育事业为平台,推动生态农 业和农村经济的高质量发 展。

同龄是来自内蒙古通辽的 女孩,即将入读吉林农业大学 渔业发展专业研究生。在导师 王秋举的建议下,她提前来到 基地学习水产养殖知识。她表 示,要向师兄们学习,不断提高 自己的专业知识和基础工作能

夕阳西下,这些年轻人还 在池塘边忙碌。他们将论文写 在希望的田野上,用青春、智慧 和汗水,描绘出一幅乡村振兴 的壮丽画卷

> 为进一步兴边富民, 临江市加大招商引资力 度,谋划一批发展后劲强、 带动作用大、经济效益优 的项目。图为年产1200吨 泡菜的白山嘉德霖食品有 限公司泡菜加工车间。

记者 郭小宇/摄

本报讯 记者 侯春 强 报道 为了让更多高 校毕业生通过发展农产 品电商留吉就业创业, 助力现代化大农业集群 建设,促进"新电商"产 业高质量发展,近日,省 农业农村厅、省商务厅 省人力资源和社会保障 厅、省教育厅四部门联 合行动,面向高校毕业生,分期分批、就地 就近开展农产品电商 免费培训,提供培训、 见习、实训、就业、创 业一条龙服务。这也 是继我省多次举办双 选会促进高校毕业生 留吉就业创业后又一 项具体举措。

据了解,第一 训将于6月中下旬开 始,采取社会培训机构 进校园的方式,对高校 毕业生进行电商技能和 实际操作培训,让高校 毕业生获得从事电商 行业的基本能力。通 过组织高校毕业生到 省内重点电商企业现 场研学、岗位实操、角 色体验,让高校毕业生 具备从事电商行业的 就业创业能力

省里将组建由高校 专家、电商企业带头人、金融机构负责人、天使 投资人等组成的就业创 业指导服务团队,提供 跟踪指导和咨询服务。 依托"96885 吉人在线" 服务平台等,及时推送 毕业生岗位意愿和企业 用工需求,助力大学生

在电商领域就业。利用 现有各类产业园区、孵化基地,免费为毕业生 创业提供直播场地、设备设施和一对一指导服 务等条件,帮助培训后大学生留吉创业。

按照省委、省政府《关于促进高校毕业生 就业创业若干措施》,各市(州)对留吉就业创 业的高校毕业生,给予就业生活补贴、创业补 贴、创业担保贷款及贴息、创业税费减免、住房 保障等政策扶持。



客商云集采购忙

鹿乡镇鲜茸火爆开市

本报讯 记者 郭小宇 报道 每年5月至9月末是新鹿茸上 市的季节,也是鹿农丰收的季 节,全国各地的采购商、经营 商、养殖户云集长春市双阳区 鹿乡镇交易鲜茸

清晨五点,养殖户将刚刚 割下的鹿茸带到鹿茸交易市 场,这里是客商云集的鹿产品 交易地。养殖户手里拿着刚刚 割下的新鲜鹿茸四处询价,客 商在摊位前与卖家讨价还价, 随着问询、讨价还价和吆喝声 的此起彼伏,一天的鹿茸交易 在繁忙中开始了。

来自浙江温州的客商张先 生表示,家里从爷爷辈开始就 在鹿乡采购鹿茸,自己在这里 采购鹿茸已经21年了,每年采 购干鹿茸量10多吨。新鲜鹿茸 最能体现出品质,也是外地客 商购买的主要鹿产品。每年这 个时候,全国各地的鹿茸收购 商云集于此,抢抓鲜茸上市这

一时机,奔着质量上乘的鲜茸 而来。而二杠茸、三杈茸也以 其茸型完美、含血量足、有效 成分含量高,备受客商欢迎。

自5月10日鹿茸交易市场 开市以来,吸引了来自伊通、磐 石等省内千名养殖户、经销商 以及百余名来自浙江、福建、 广东等南方客商前来交易 鹿产品日交易量3至4吨,客 流量千余人,交易额达千万

吉林牛肉"南下大湾区

本报讯 张可 记者 徐 文君报道 为积极推进吉 粤两省"北品南下、南品北 上"省际间合作战略共识, 推动"吉牛中国牛"走出 去,6月14-16日,省畜牧 业管理局组织省内知名肉 牛屠宰加工代表企业,赴 一州参加2024国际预制 菜产业采购交流大会暨预 制菜产业博览会,并到广 东万佳互娱文化传播有限 公司、中国国际预制菜展 示体验中心、广东省牛产业发展促进会、广东乡村 振兴文化服务产业园等地 进行实地考察学习。

展会现场,长春皓月、 九台伯字等省内肉牛屠宰 加工企业展出生鲜系列、 冷冻系列、火锅系列、烧烤 系列、调料酱卤系列、预制 菜系列等十余个品类百余 播设备=100个账号宣传 种产品,受到中外参展商

一致好评。 在广东万佳互娱文化 传播有限公司,吉林的企业家现场学习最新数字 AI 直播模式, AI 直播只需 要录制 1-4 分钟底板视 频,30分钟即可生成数字 人,合成带货语音、配置直 播间画面,做到24小时不 限时长直播,真人可随时 接管。珲春吉兴牧业正处 在企业转型期,急需发展 电商直播业务,缺乏人才 和技术,万佳公司的AI直 播业务恰好能完美解决企 业需求,用数字人支持吉 林牛肉企业开展业务。 兴牧业董事长王洪斌现场 与广东万佳初步达成了"1 套数字人系统+20台套网

矩阵"合作意向。 在广东乡村振兴文化 服务产业园,吉林省畜牧 局、广东省农业农村厅、南 方农村报三方联动,拟共 同谋划"烤全牛"全新热点,在大湾区举办"全牛 宴",以提升吉林牛肉区 域公用品牌知名度,拓展"吉牛中国牛"大湾区市

城开吉牛进入"钱大 妈"门店,中鹿集团赴广州 开设体验馆,AI数字盲播 助力吉林牛肉电商销售, 随着吉粤两省之间交流越 来越深入,合作项目越来 越多,吉林牛肉、吉林梅花 鹿等越来越多的优质畜产 品将会逐步走上大湾区餐